TARİH BÖLÜMÜ 3. SINIF DERS İÇERİKLERİ
GÜZ DÖNEMİ DERS İÇERİKLERİ
TAR 301 OSMANLI DEVLETİ TEŞKİLAT TARİHİ I (3 0 3) 4 AKTS
Osmanlı Devleti’nin kuruluşundan İstanbul’un fethine kadar olan süreçte Osmanlı Devleti’ndeki kurumsal yapı ve gelişmeler hakkında bilgi verilir. Taşra idaresi. İdari ve mali kurumlar. Askeri örgütlenme. Sosyal örgütlenme dersin temel içeriğidir.Devlet-i Aliye’de egemenlik anlayışının dayandığı temeller. İmparatorluğun devlet, ülke, toplum karakteri. Devletin kurumları hakkında çeşitli yorumlar. Padişahlık kurumu ve padişah oluş sistemi. Osmanlı’da saltanat merasimleri. Şehzadelik kurumu. Osmanlıda saray geleneği ve saraylar. Saray’ın enderun kısmı. Saray’ın harem kısmı. Saray’ın harem kısmı. Devşirme sistemi. Divan-ı Hümayun’un fonksiyonu ve görevleri. Divan-ı Hümayun’un üyeleri, büroları ve görevlileri.
TAR 303 OSMANLI DİPLOMATİKASI I (4 0 4) 5 AKTS
Diplomatik bilimi ile ilgili hakkında bilgi verme. Osmanlı’da diplomatik ilmi ve doğuşu. Diplomatika ile ilgili çeşitli Osmanlıca vesikaların okunması. Kâğıt türleri ve kullanılışı ile yazı çeşitleri. Diplomatika ile ilgili çeşitli Osmanlıca vesikaların okunması.
TAR 305 AMERİKA TARİHİ VE TÜRK-AMERİKA İLİŞKİLERİ I (2 0 2) 3 AKTS
Dersin amacı öğrencilere Amerika kıtasının keşfinden itibaren günümüze değin özellikle Amerika Birleşik Devletlerinin tarihini, siyasi, sosyal ve kültürel değerlerini genel hatlarıyla aktarmaktır. Amerika’nın keşfi, Koloni dönemi, Amerikan Bağımsızlık Savaşı, Amerikan Infirad politikası ve Monroe Doktrini ve etkilerinin yanında Birinci Dünya Savaşı’na kadar Türk-Amerikan ilişkilerinin sosyal, siyasi, kültürel ve ekonomi boyutlarına değinilir.
TAR 307 TARİH FELSEFESİ I (2 0 2) 2 AKTS
Derse giriş, kaynak tanıtımı ve konu dağıtımı, tarih felsefesinin tarihçesi ve geçirdiği dönemler, tarihin çağlara ayrılması nasıl olmalı ve mevcut uygulamalar ile tarih felsefecilerinin görüşlerinin değerlendirilmesi. Tarihin genel kanunları ve coğrafya biliminin tarih ile ilişkisinin ve de coğrafyanın genel yapısının incelenmesi. Tarihin yaratılış kanunlarının (geçim, güvenlik, neslini devam ettirmek) ve dini kanunlarının incelenmesi.
 TAR 309 OSMANLI DEVLETİ’NİN YÜKSELİŞ DÖNEMİ   (3 0 3) 4 AKTS
Devlet-i Aliye’nin 1453-1566 tarihleri arasındaki dönemi incelenir. Siyasi olaylar analiz edildiği gibi dönemin orijinal kaynakları ile modern kaynaklar takip edilir. 
TAR 311 TÜRK ERMENİ İLİŞKİLERİ I (2 0 2) 3 AKTS
Yüzyıllarca Türklerle Ermenilerin barış içinde yaşadıklarının bilinmesi, Türk idareleri altında yaşayan Ermenilerin bu süreçte önemli sosyal, ekonomik ve kültürel kazanımlar elde ettiklerinin fark edilmesi amaçlanır. Ermeni meselesinin ortaya çıkışı, Berlin ve Ayastefanos anlaşmalarında Ermeni sorunu ve Ermeni isyanları konuları işlenir. 


TAR 317 TÜRK YENİLEŞME TARİHİ I (2 0 2) 3 AKTS
Osmanlı Devleti’nin duraklama ve çöküş evrelerinde imparatorluğu yaşatmak için XVI. Yüzyıldan itibaren birtakım yenileşme çabası içerisine girilmiştir. Bu ıslahatlar kimi zaman yüzeysel kimi zaman ise kişilerle sınırlı kalmıştır. Bu dersin amacı da 1918 yılının Ekim ayında imzalan Mondros Mütarekesi süresince gelişen olayları ve yeni bir devletin oluşum sürecinin ortaya çıkışını ele almak olmuştur.
TAR 319 MESLEKİ İNGİLİZCE I (2 0 2) 3 AKTS
Bu dersin genel amacı; tarihle ilgili İngilizce metinlerin Türkçe’ye tercüme edilmesi, önemli tarihi kavramların İngilizce karşılıklarının öğrenilmesidir. Tarihle ilgili İngilizce metinlerin Türkçe’ye tercüme edilmesi, İngilizce sözcüklerde tarihle ilgili kelimelerin ve kavramların karşılıklarını bulma teknikleri öğrencilere kazandırılır. Dilbilgisi   destekli mesleki terimler ve kelimeler, alana ilişkin metin çalışmaları yazılı ve sözlü uygulamalar yapılır.
TAR 321 ARAPÇA I  (2 0 2) 3 AKTS
Arapça İsimler, Sıfatlar ve Zarflar, Şahıs ve İyelik Zamirleri, Görülen Geçmiş Zaman ve Anlatılan Geçmiş Zaman, Gelecek Zaman, Fiil Yapılarının Uyumu, Fiil Yapılarının Uyumu, Bağlaçlar.
BAHAR DÖNEMİ DERS İÇERİKLERİ
TAR 302 OSMANLI DEVLETİ TEŞKİLAT TARİHİ II (3 0 3) 4 AKTS
Osmanlı tarihini bir bütün halinde ve çağdaş tarih öğretimi ve araştırmalarına paralel olarak müessese, teşkilat ve medeniyet tarihi çerçevesinde ele alınması hususunda genel bir tanıtım ve hazırlık yapılması amaçlanmıştır. Osmanlı Devleti’nin İstanbul’un fethinden 19.üzyıla kadar olan teşkilat tarihi hakkında bilgi verilir.
TAR 304 OSMANLI DİPLOMATİKASI II (4 0 4) 5 AKTS
[bookmark: _GoBack]Farklı türde Osmanlı belgeleri okutulur. Mühimme, tezkire, ferman, ahkam, telhis..gibi belgeler okutulur.
TAR 306 AMERİKA TARİHİ VE TÜRK-AMERİKA İLİŞKİLERİ II (2 0 2) 3 AKTS
ABD’nin 20.yy. başlarında güçlendikten sonra izlediği politikalar I.ve II. Dünya Savası sırasında, Soğuk Savaş Döneminde Türk-Amerikan ilişkileri incelenir.
TAR 308 TARİH FELSEFESİ II (2 0 2) 2 AKTS
Tarih yazımı ve tarih felsefesi, tarihte doğruluk ve olgu, tarih ve metotları, tarihsel bilginin kritiği, tarihin tanımı, zaman ve mekan ile ilişkisi tartışılır. Tarihin pozitif bilimlerle ilişkisi değerlendirilir. Çeşitli tarihi konular üzerinde tartışmalar yapılır. Felsefecilerin tarih yorumları değerlendirilir.

TAR 310 OSMANLI DEVLETİ’NİN GERİLEME DÖNEMİ (3 0 3) 4 AKTS
Karlofça Antlaşması’ndan (1699) başlayarak, Yaş Antlaşması’na kadar (1792) geçen sürede Osmanlı Devleti’nin Rusya, Avusturya, Venedik ve İran’la olan ilişkilerini dönemin padişahlarını ele alarak öğrenciye analitik bilgi kazandırmak. 
TAR 312 TÜRK-ERMENİ İLİŞKİLERİ II (2 0 2) 3 AKTS
I.Dünya Savaşı içinde Ermenilerin savaş alanı dışında bir bölgeye göç ettirilmesinin sebebinin, düşmanla işbirliği yapmaları sonucu tamamen askeri gerekçelerle yapıldığının kavranması amaçlanır. Birinci Dünya Savaşı’nda Ermeniler, Ermeni tehciri, Sevr ve Mondros Ateşkes anlaşmalarında Ermeni Sorunu, Lozan´da Ermeni Meselesi konuları işlenir.
TAR 318 TÜRK YENİLEŞME TARİHİ II (2 0 2) 3 AKTS
Osmanlı İmparatorluğu’nun 18. yüzyılda geçirdiği değişim ve dönüşüm süreci, araçlar ve aktörler, devlet ve toplumda meydana getirdiği farklılaşma, Tanzimat, Islahat fermanı ile hukuksal alanda yenileşme, Meşrutiyet ile Anayasal sürece geçiş ve Türkiye Cumhuriyeti’ne olan yansımaları analiz edilecektir.
TAR 320 MESLEKİ İNGİLİZCE II (2 0 2) 3 AKTS
Tarihle ilgili İngilizce metinlerin Türkçe’ye tercüme edilmesi, İngilizce sözcüklerde tarihle ilgili kelimelerin ve kavramların karşılıklarını bulma teknikleri öğrencilere kazandırılır. Dilbilgisi   destekli mesleki terimler ve kelimeler, alana ilişkin metin çalışmaları   yazılı ve sözlü uygulamalar yapılır.
TAR 322 ARAPÇA II (2 0 2) 3 AKTS
Müennes Müzekker Uyumu, Alıştırmalar, Harfi Cerler ve Alıştırmalar, Zamirler ve Alıştırmalar, Muzari Fiiller ve Alıştırmalar, Arapçadaki İstisnalar, Fiillerin İki Kez Kullanılması, Mektuplaşma ve Arap Gazetelerinden Örnekler.



