OSMANİYE KORKUT ATA ÜNİVERSİTESİ FEN EDEBİYAT FAKÜLTESİ TARİH BÖLÜMÜ DERS İÇERİK VE AMAÇLARI


DÖRDÜNCÜ SINIF BAHAR DÖNEMİ

TRH 402 EPİGRAFYA-II (3-0-3) 4
Kitabelerdeki yazı türlerinin açıklanması ve farklı kitabelerin okunması, vakfiyelerin ve tarihi arşiv belgelerinin okunup yorumlanması.

TRH 404 OSMANLI TARİHİ-VI (3-0-3) 4
Kırım Muharebesi, Islahat Fermanı, iç isyanlar ve Avrupa devletlerinin müdahalesi, II. Abdulhamid dönemi siyasi, askeri ve sosyal olaylar, İttihat ve Terakki dönemi olayları.

TRH 406 TÜRK MİLLİ MÜCADELE TARİHİ-II (3-0-3) 3
Milli Mücadelenin dış politikası, Mondros-Mudanya, Sevr-Lozan karşılaştırması, Milli Mücadele'nin sonraki döneme etkileri ayrıntılı bir şekilde ele alınır.

TRH 408 TÜRKİYE CUMHURİYETİ TARİHİ-II (4-0-4) 4
Türkiye Cumhuriyeti Devleti’nin kuruluşundan günümüze siyasi, kültürel ve ekonomik gelişmeleri bir bütün olarak değerlendirmek üzere planlanan dersin ikinci aşamasında Cumhuriyetin kuruluşu, Cumhuriyet değerlerinin kaynakları, Osmanlı Devleti’nden Cumhuriyete geçişteki siyasi oluşumlar ve akımlar, Cumhuriyet inkılâp ve devrimlerinin niteliği, tek partili sistem işleyişi, II. Dünya Savaşı’ndan sonra Türkiye Cumhuriyeti’nde meydana gelen önemli politik, ekonomik ve sosyal değişikliklerin değerlendirilmesi, çok partili sisteme geçiş şartları ve Demokrat Parti iktidarı akabinde yaşanan 1960 Darbesi ve sonrası gelişmeler derse temel konular teşkil edecektir.  

TRH 410 BİTİRME TEZİ-II (0-2-2) 3
Lisans döneminde alınan teorik bilgileri kullanabilme ve uygulayabilme üzerinde durulacak ve çalışma konusu belirlenerek konuyla ilgili araştırmalar planlanarak uygulanacaktır. 

SEÇMELİ DERSLER

TRH 412 20. YÜZYIL DÜNYA SİYASİ TARİHİ-II (3-0-3) 4
İkinci Dünya Savaşı, BM, NATO ve Varşova Paktları, soğuk savaş dönemi, Sovyetler Birliği’nin dağılmasından sonraki durum ve Türk Cumhuriyetleri konuları 20. Yüzyıl Dünya Siyasi Tarihi II dersinin içeriğini oluşturacaktır. 

TRH 420 TÜRK DIŞ POLİTİKASI-II (3-0-3) 4
Türkiye Cumhuriyeti’nin kuruluşundan günümüze kadarki dış siyaset konuları işlenecektir. Konular Atatürk dönemi ve Atatürk sonrası olarak planlanacaktır. 

TRH 428 KURTULUŞ SAVAŞININ MALİ KAYNAKLARI (3-0-3) 4
Milli Mücadelenin hangi mali ve maddi kaynaklara dayalı olarak kazanıldığı, iç ve dış yardımlar, bu yardımların nasıl kullanıldığı dersin içeriğini oluşturur.




[bookmark: _GoBack]




