OSMANİYE KORKUT ATA ÜNİVERTESİ İKTİSADİ İDARİ BİLİMLER FAKÜLTESİ
SİYASET BİLİMİ VE KAMU YÖNETİMİ DERS İÇERİKLERİ
1.SINIF GÜZ 
ENF1 TEMEL BİLGİ TEKNOLOJİLERİ 
Dersin amacı WEB tabanlı uygulamalar hakkında bilgi vererek pratik gereksinimleri karşılamak, böylece geleceğin yönetici adayı öğrencilere, bilginin oynadığı ve oynayabileceği rolleri yönetim fonksiyonları ve işletmeler açısından ortaya koymak ve böylece bilişim kültürünün kazanılmasına yardımcı olmaktır.
SKY 101 YÖNETİM BİLİMİ
Dersin amacı, kamu yönetimine genel giriş, kamu yönetiminin temel bilgi ve kavramlarını öğrenmek ve yönetim teori ve uygulamalarını anlamaktır. Bu derste kamu yönetimi örgütünün varlık nedeni ile teorisine genel giriş yapıldıktan sonra yönetim teorileri ve bu alandaki son gelişmeler ele alınacaktır.
SKY 103 GENEL MUHASEBE I
İşletmelerin mali durumunu izlemek, kontrol etmek, yönetmek ve yöneticilerin alacağı kararlara ışık tutmak üzere ticari işlemlerinin kayıtlanması ve raporlanmasına dönük yapılması gereken işlemlerin öğretilmesi amaçlanmaktadır. Dersin sonunda öğrencinin herhangi bir ticari işlemin muhasebe kaydını yapabilmesi hedeflenmektedir. İleriki dönemlerde verilecek muhasebe dersleri için alt yapı oluşturulması hedeflenmektedir. Dersin sonunda öğrencilerin, bir işletmede bir dönem boyunca oluşabilecek mali olayları muhasebeleştirerek, işletmenin bilanço, gelir tablosu gibi mali tablolarını düzenleyebilecek noktaya gelmesi hedeflenmektedir. Derste, muhasebenin temel denkliği (varlık=kaynak denkliği), muhasebe ve muhasebeleştirme süreci, Genel kabul Görmüş Muhasebe İlkeleri, Tekdüzen Hesap Planı sistematiği, nakit hareketlerinin, menkul kıymet hareketlerinin, ticari mal hareketlerinin, KDV işlemlerinin ve ticari borç/alacak işlemlerinin muhasebeleştirilmesi, Tek Düzen Muhasebe Sistemine göre, depozito işlemleri, ücretler, duran varlıklara amortisman ayrılması, kısa vadeli yabancı kaynaklar, uzun vadeli yabancı kaynaklar, öz kaynaklar, gelir tablosu ve maliyet hesapları ele alınacaktır. Bu kapsamda, teori-uygulama bütünlüğü içinde örnek olaylar yardımıyla ağırlıklı olarak söz konusu hesap sınıflarının dönem içi işleyişleri üzerinde durulacak, aynı zamanda amortisman gibi bazı dönem sonu işlemlerine yer verilecektir. Ayrıca, bu bilgiler ışığında bir yıl boyunca bir işletmede ortaya çıkabilecek mali olaylar sonucu mizan, gelir tablosu ve dönem sonu bilançosunun nasıl hazırlanacağı hakkında bilgi verilecektir.
SKY 107 TEMEL HUKUK
Bu dersin amacı, öğrencilere hukukun temel kavram ve kurumlarını tanıtmak ve hem güncel yaşamda hem de almakta oldukları eğitimin çeşitli yerlerinde karşılaştıkları kavramların içeriği hakkında bilgi edinmelerini sağlamaktır. Diğer yandan bundan sonraki dönemlerde alacakları hukuk derslerinin de bir anlamda alt yapısını hazırlamak amacı taşımaktadır. Ders, hukuk kurallarının özellikleri ve diğer sosyal düzen kurallardan ayırımı; çağdaş hukuk sistemleri; hukukta derleme hareketi ve Türk Hukukunun derlenmesi; yaptırım ve çeşitleri; kamu hukuku, özel hukuk, karma hukuk dalları ve alt ayrımları; Türk pozitif hukuku ve sorunları; hukukun çeşitli açılardan uygulanması; hak; hak sahipliği ve ehliyet kavramları; sorumluluk ve sorumluluğun işletilmesi gibi belli başlı konulardan oluşmaktadır.
YDİ I YABANCI DİL I
Dersin amacı İngilizcenin temel dil bilgisi kurallarını öğretmek ve konuşma, yazma, dinleme ve okuma becerileri kazandırmaktır. Dersin içeriği öğrencilerin sonraki yıllarda görecekleri mesleki İngilizce derslerini takip edebilmeleri, lisans sonrası ve meslek hayatlarında ihtiyaç duyacakları İngilizce´ye temel oluşturacak seviyede İngilizce dilbilgisi, kelime dağarcığı, okuduğunu anlama, sözlü anlatım ve yazma becerileridir.
TD I TÜRK DİLİ I
Dersin amacı, öğrencinin Türkçenin özelliklerini bilmesini, dili doğru ve etkili kullanabilmesini ve toplum içinde kendini daha iyi ifade edebilmesini sağlamaktır. Dersin içeriği, Türkçenin yapı ve anlam bakımından özellikleri, temel eserler, toplum içinde kendini ifade etme, dili doğru ve etkili kullanma yollarıdır.
AİİT I ATATÜRK İLKELERİ VE İNKILAP TARİHİ I
Dersin amacı, Atatürkçü düşünceyi gerçek yönüyle tanıtmak ve güncelleştirerek yaşatmaya katkıda bulunmaktır. Dersin içeriği, Cumhuriyet Öncesi: -Atatürk İlkeleri ve İnkılâp Tarihi dersini okumanın gerekliliği, -İnkılâp kavramı ve Atatürk Türk İnkılâbı öncesi gelişmeler: -Avrupa´daki gelişmeler; -Osmanlı Devleti ve yenilik hareketleri; -Tanzimat ve Meşrutiyet denemeleri; -Fikir Hareketleri. Devleti Yıkan Savaşlar: -Trablusgarp ve Balkan Savaşları; -Birinci Dünya Savaşı. Mondros Mütarekesi: -Mütareke bahanesiyle yapılan işgâller; -İşgâller karşısında tutum Mustafa Kemal Atatürk ve Türk Milleti´ni Teşkilâtlandırması; -Mustafa Kemal Atatürk´ün kişilik özellikleri; -Mustafa Kemal Atatürk´ün görevleri; -Mustafa Kemal Atatürk´ün Samsun´a çıkışı; -Amasya Genelgesi; -Kongreler. Misâk-ı Millî Türkiye Büyük Millet Meclisi; Millî Mücâdele´ye karşı hareketler Kuvâ-yı Millîye ve cepheleri. Sevr dayatması: -Sevr´e karşı Türk Milleti´nin varlık mücâdelesi. Düzenli Ordu Dönemi: -İnönü Savaşları; -Londra Konferansı. Sakarya Muharebesi; İnönü Savaşları Millî Mücâdele Dönemi Türk Dış Politikası. Antlaşmalar Dönemi: -Mudanya Ateşkes Antlaşması; -Lozan Barış Antlaşması.
SKY 111 BİLİMSEL ARAŞTIRMA YÖNTEMLERİ
Bilimsel araştırma yöntemleri ile ilgili temel kavramlar ile tanıştırıp, bilimsel araştırma önerisi hazırlama sürecini deneyimlediklerindendir sağlayarak, uygun araştırma yöntem ve teknikleri ile çalışmalarını uygulayıp, istatistiksel veriler ile elde edilen bulgu ve sonuçları, bilimsel yazım kurallarına ve etik kurallara uygun biçimde yazılı bir rapor olarak sunmalarını amaçlar.
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1.SINIF BAHAR	
AİİT II Atatürk İlkeleri ve İnkılap Tarihi II
 Bu dersin amacı, Türk Gençliği’ni millî, insanî, manevî ve kültür değerlerinin bilincinde; Yüce Atatürk´ün kurduğu Türkiye Cumhuriyeti’nin birer ferdi olarak, devletine karşı görev ve sorumluluklarını bilen; Türk Devleti’nin ülkesi ve milleti ile bölünmez bir bütün olduğuna inanan ve bundan haklı bir gurur duyan, Atatürk İlkeler’ni yürekten anlayarak, içtenlikle benimseyen, bu inançlardan aldığı güçle memleketine daha yararlı olmaya çalışan kimseler olarak yetiştirmektir. 
YDİ II- Yabancı Dil II 
 Öğrencilerin hedef dilde kendilerini ifade etmeleri -Orta düzeyde okuma, yazma, konuşma ve dinleme becerileri kazanmaları -Dilin farklı yapılarını öğrenmeleri -Kelime düzeylerini arttırmaları -Yabancı dile karşı olumlu bir tutum kazanmaları -Yabancı dil öğrenmede özgüven geliştirmeleri amaçlanmaktadır. Dersin içeriği, Past Simple to be Past Simple Future Tenses.
TD II- Türk Dili II  
Dersin amacı, Türkçenin şekil bilgisini kavratıp, imlâ-noktalama işaretlerinin yerinde kullanılmasını sağlamak, cümlenin ögelerini ve çeşitlerini kavratmak, anlatım bozukluğu yapmadan yazma ve konuşma becerisini kazandırmak, topluluk önünde sunum yapabime becerisini kazandırmak, bilimsel metinleri inceleyip not çıkarma becerisini kazandırmaktır. Dersin içeriği, Türk dilinin şekil bilgisi, cümlenin ögeleri ve cümle çeşitleri, anlatım bozuklukları, imlâ-noktalama işaretleri; sunum, şiir, deneme, kompozisyon, hikâye, gazete, dergi çalışmaları ve uygulamalarıdır. 
SKY 102 Sosyoloji
Toplumsal olay ve olguları sosyolojik bakış açısına göre ele almak, anlamak ve eleştirel bir perspektiften yeniden anlamlandırmak bu dersin temel amacıdır. Ayrıca sosyolojinin tüm diğer disiplinlerle ilişkisinin getirdiği etkileşimle kavram ve fikirleri incelemek, verileri yorumlamak ve değerlendirmek, yerel ve küresel sorunları tanımlamak için sosyolojik bir bakış açısının kazanılması diğer bir amaçtır. En nihayetinde de sosyolojinin disiplinler arası bakış açısının edinilmesiyle öğrencinin kendi alanındaki gelişmeleri farklı yöntemlerle ele alabilmesine yönelik bakış açısının kazanılması da dersin pratik amaçlarından biri olacaktır. Ders, bilimsel bir disiplin olarak sosyolojinin tanımı, sosyolojik bakış açısı, sosyolojide baskın olan kuramsal yaklaşımlar, toplumsal etkileşim, tabaklaşma, sınıf, yoksulluk ve dışlanma, küresel eşitsizlik, ırk, etnisite, göç, modern toplumlarda din, örgütler ağlar, medya, eğitim, ekonomik yaşam, siyaset, kentler, çevre ve risk gibi konuları kapsar. 
SKY 104 Siyaset Bilimi  
Bu dersin amacı siyaset biliminin tanımına yönelik farklı yaklaşımları ortaya koymak; iktidar, meşruiyet, otorite, devlet ve demokrasi kavramlarını analiz etmek; kavram ve kuramları somut siyasal kurum ve süreçlere uygulamaktır. Dersin içeriği, siyaset bilimi ve pozitivizm, siyaset bilimin tanımı, diğer sosyal bilim dallarıyla ilişkisi, iktidar, meşruiyet, egemenlik, devlet, demokrasi, siyasal hayata katılım, katılım biçimleri ve siyasal davranış, siyasal partiler, bürokrasi, baskı grupları-kamuoyu, seçim ve seçim teknikleridir. 
SKY 106 Genel Muhasebe II 
 Dersin amacı, dönem içi ve dönem sonu muhasebe işlemlerinin ayrıntıları ile aktarılması, and finansal tabloların hazırlanması ve yorumlanması sürecinin öğretilmesidir. Dersin içeriği, gelir tablosu ve maliyet hesapları, sabit kıymetler, dönen varlıklar, sermaye hesapları, envanter işlemleri ve hesapların kapatılmasıdır. 
SKY 108 Anayasa Hukuku
Bu dersin genel amacı öğrencilere; Anayasacılığın tarihini; Anayasanın üstünlüğünü; Anayasalar ve onların değişikliklerinin hazırlığı; Hükümetin yapısı; Esaslı haklar ve vazifeler; Gücün ayrılığı gibi konular hakkında bilgiler sunmaktır. Anayasa kavramı ve anayasacılık düşüncesi; kurucu güç kavramı ve ortaya çıkış ve kullanılış yöntemleri; anayasa yargısı ve modelleri; devletin unsurları ve türleri; güçler ayrılığı ve hükümet sistemleri, temel hakların genel esasları konuları ele alınacaktır. 
SKY 112 İktisada Giriş 
Dersin amacı, iktisat ile ilgili temel kavramların anlaşılması, fiyat teorisi, fiyat esnekliği, arz fonksiyonu ve arz esnekliği, piyasa türleri, devletin tarım kesimi fiyatlarına müdahalesi, tüketim ve üretim teorileri, maliyetler konularının incelenmesi, güncel ekonomik olayların temel düzeyde yorumlanabilmesidir. Dersin içeriği, iktisadın temel kavramları, mikro-makro iktisat ayırımı, iktisatta farklı yaklaşımların tanıtımı, mikro iktisadın temel kavramları, farklı piyasa türleri tam rekabet, monopol, monopolcü rekabet (oligopol), arz - talep arz ve talep esneklikleri, tüketici ve üretici dengesi, maliyet kavramlarının incelenmesidir.

2.SINIF GÜZ
SKY 201 KAMU YÖNETİMİ 
Kamu yönetiminin ayrı bir çalışma alanı olarak doğuşu ve gelişimi; kamu yönetiminin diğer disiplinlerle (özellikle siyaset bilimi ve idare hukuku ile) olan ilişkileri; kamu yönetimi ile işletme yönetimi arasında amaç ve yöntemler açısından farklılık ve benzerlikler; kamu yönetiminde temel paradigma değişiklikleri; kamu yönetiminde amaçların saptanması, karar verme ve politika belirlenmesi, kamu yönetiminde temel yönetim fonksiyonlarının yeri ve bunların Türkiye’deki uygulamaları ile ilgili örnek olaylar; yönetsel reform; çağdaş yönetim yaklaşım ve tekniklerinin kamu yönetiminde uygulanması.
SKY 203 SİYASAL DÜŞÜNCELER TARİHİ I 
 Sofistler, Sokrates, Platon, Aristoteles, Roma Siyasal Düşüncesi, Hristiyanlığın Doğuşu ve Aziz Augustine, Thomas Aquinas, Dante, Padualı Marsilius.
SKY 205 TÜRKİYE’NİN TOPLUMSAL YAPISI 
Toplum, toplumsal yapı, sosyo-ekonomik yapı, Türkiye’nin sosyoekonomik yapısı, Türkiye’nin toplumsal sorunlar.
SKY 207 YÖNETİM VE ETİK  
Bu derste, etikle ilgili temel kavramlar, etiğin unsurları, yönetsel etik, yönetsel etiğin felsefi boyutları, kamu yönetiminde etiğin önemi, etik ikilemler, etik ilke ve standartlar, etik yasaları, ihbarcılar ve korunmaları, etiğe dayalı yönetim kültürü, etiksel karar verme, karakter ve erdem etiği, Türkiye´de yönetsel etikle ilgili normatif çerçeve değerlendirilecektir. 
SKY 209 MEDENİ HUKUK  
Medeni Hukuk dersi kapsamında, Temel kavramlar bölümünde, Medeni Hukukun konusu, Medeni Hukukun yürürlük kaynakları ve uygulanması, Medeni Hukukun bazı temel kavramları; hak kavramı, hakların çeşitleri, hakların kazanılması ve kaybedilmesi, hakların korunması anlatılır. Kişiler hukuku bölümünde ise kişiler hukukunun anlamı ve yeri, gerçek kişiler (kişiliğin başlangıcı ve sona ermesi, hak ehliyeti, fiil ehliyeti, kişiliğin korunması), tüzel kişiler (dernekler ve vakıflar), derste, nişanlanma, evlenme, evlenmenin sona ermesi, hısımlık, velayet ve vesayet konuları anlatılır. 
SKY 211 İŞLETME VE İKTİSAT MATEMATİĞİ 
Öğrencinin, bilimsel çalışmaların arka planında matematiğin ne denli önemli bir dayanak olduğunu görmesi ve matematiksel ilişkilerden yararlanmayı öğrenmesidir. Cebir bilgilerinin yinelenmesi, denklemler, denklerin ve eşitsizliklerin, fonksiyon ve grafikler, doğrular ve denklem sistemleri, üstel fonksiyonlar, logaritmik fonksiyonlar, limitler ve süreklilik, diferansiyel hesaplar, diferansiyel hesap uygulamaları, İntegral hesapları, integral alma yöntem ve uygulamaları, çok değişkenli hesaplar, katlı integraller, optimizasyon, lagrange çarpanları, homojen fonksiyonlar, matris cebiri, determinantlar, doğrusal denklem sistemleri derste görülen konulardır.
SKY 213 MİKRO İKTİSAT 
İktisat ilminin konusu, tanımı, iktisadi sistemler, ana kavramlar, iktisat ilminde kullanılan yöntemler ve iktisadi faaliyetlerin akımı, piyasa, talep, arz ve fiyat mekanizması, King Kanunu, Örümcek Ağı Kuramı, marjinal fayda ve farksızlık eğrileri, tüketici dengesi ve tüketici dengesindeki değişmeler.
SKY 219 KAMUDA STRATEJİK YÖNETİM 
 Bu derste stratejik yönetime geçiş ve kamuda stratejik yönetim uygulamaları ele alınmaktadır.
SKY 221 UYGARLIK TARİHİ
Uygarlık kavramı ve bu kavramla ilgili olan temel kavramların tanıtımı, insanın tarih öncesi devirlerde ve tarihi devirlerde hem fiziksel hem de kültürel açıdan geçirdiği değişim ve bu değişim sürecinin günümüze etkileri. Geçmişten günümüze insanlığın ortaya koyduğu uygarlıkların incelenmesi, Akdeniz,Mezopatamya, Mısır, Uzakdoğu, Hint,Orta Amerika (Aztek-İnka Medeniyetleri), Orta Asya Bozkır Uygarlıkları ve Batı Uygarlığı (Avrupa, Amerika).
SKY 223 MODERNİTE VE TÜKETİM TOPLUMU
Bu dersin amacı, tüketim olgusu bağlamında sanayi toplumundan günümüz bilgi toplumuna dek sosyoekonomik, siyasal ve kültürel değişimleri irdelemek ve öğrencilerin çözümleyici, eleştirel bir bakış açısıyla bugünü ve geleceği sorgulamalarına yardımcı olmaktır.
SKY 225 SİYASET PSİKOLOJİSİ
Siyaset psikolojisinin gelişimi, kişilik, sosyal etki süreçleri, kitle inanç sistemleri, siyasi tavır ve tavır değişimi, siyasi bilginin işlenmesi, siyasi davranışın genetik, nörolojik ve duygu ile ilgili temelleri.

SKY 227 AKADEMİK TÜRKÇE
Akademik sözcük bilgisi, eleştirel okuma, konuşma ve tartışma, akademik yazım ve beceriler.

2.SINIF BAHAR
SKY 204 SİYASİ DÜŞÜNCELER TARİHİ II 
Reformation, Bodin, Hobbes, Spinoza, Locke, Rousseau, Burke, Hegel, Mill, Marx, Nietzsche.
SKY 210 BORÇLAR HUKUKU 
Bu ders kapsamında, Borçlar hukukunun bazı temel kavramları, borçlar hukukuna hâkim olan prensipler, akit kavramı, akdin kurulması, akdin muteberliği ve hüküm ifade etmesi için aranan şartlar, temsil, borçların ifası ve ifa etmemenin sonuçları ile borçların sona ermesine bağlanan sonuçlar bu ders kapsamında öğretilmektedir. 
SKY 212 İSTATİSTİK 
Olasılık, Ortalama, Ortanca, Mod, Varyans, Standart Sapma, Standart Sapma, Tekdeğişkenli, İki Değişkenli ve Çok Değişkenli İstatistik.
SKY 222 ÇAĞDAŞ SİYASİ AKIMLAR
Bu derste, ondokuzuncu ve yirminci yüzyılda etkili olmuş siyasal akımlar ve bunların dünyayı nasıl şekillendirdikleri üzerinde durulacaktır. 1945’ler sonrasına da uzanan temel siyasi akımların 1960’lardan itibaren ortaya çıkan yeni versiyonları üzerinde de durulacaktır. Temel siyasi akımlar ve onların günümüzdeki versiyonlarının entelektüel kökenleri hakkında da derinlemesine bilgi vermeyi amaçlamaktadır. Öğrencilerin aşağıdaki siyasi akımların temel kavramlarını ve varsayımlarını keşfetmeleri hedeflenmektedir. Bu çerçevede muhafazakârlık, liberalizm, sosyalizm, Anarşizm, sendikalizm, faşizm, nasyonal sosyalizm, milliyetçilik, feminizm, çevreci hareket ve yeni toplumsal hareketler ve onların içindeki farklı yönelimler incelenmektedir.
SKY 224 TÜRK SİYASİ HAYATI
 19. Yüzyıl Osmanlı Devleti'nde siyasal ve sosyal hayattaki gelişmeler, Osmanlı Devleti'ndeki anayasal gelişmeler,1876 darbesi ve Sultan Abdülaziz'in hal edilmesi olayı, I. Meşrutiyetin ilanı ve II. Abdülhamit dönemi, II. Meşrutiyetin ilanı ve 31 Mart Vakası, Cumhuriyet dönemi siyasal hayat ve tek parti dönemi, Çok partili hayata dönüş, Demokrat parti dönemi ve 1960 Darbesi,1960 Darbesi sonrası Türkiye'nin sosyal, ekonomik ve siyasi yapısı,1980 Darbesi ve sonrasında Turgut Özal dönemi,1990'lı yıllar: Koalisyon hükümetleri dönemi ve 28 Şubat süreci,2002 sonrası Ak Parti İktidarı,15 Temmuz darbe girişimi ve sonuçları üzerine bir değerlendirme, Hükümet sistemi tartışmaları ve Cumhurbaşkanlığı sistemi üzerine değerlendirmeler; konularını içermektedir.
SKY 226 ÇAĞDAŞ YÖNETİM TEKNİKLERİ
Yeni Yönetim Ve Organizasyon Anlayışını Oluşturan Kavram Ve Uygulamalar, Kalite Kavram, Kalite Ve Müşteri, Kalite Ve Verimlilik, Kalite Ve Maliyet, Toplam Kalite Yönetimi Anlayışı Ve Z Teorisi, İş Süreçlerinin Yeniden Yapılandırılması.
SKY 214 MAKRO İKTİSAT 
 Bu dersin amacı; makro iktisadın konularını temel kavramlar ve teorik yaklaşımlar çerçevesinde ele almak, uzun dönemde ekonomide denge koşulunun nasıl sağlandığını ve politikaların etkilerini incelemek ve makro değişkenlerle ilgili güncel verileri yorumlayabilme yeteneği kazandırmaktır. Temel kavramlar, klasik makro analiz, keynesyen makro analiz, faktör piyasaları, para arzı ve talebi, para politikası, kamu borçları ve kamu açıkları, mal piyasasında denge-ıs modeli, para piyasasında denge -lm modeli, açık ekonomi ve ıs-lm, toplam arz ve toplam talep modeli, işsizlik ve enflasyon, ekonomik büyüme konuları ders kapsamında ele alınmaktadır. 
SKY 216 KAMU MALİYESİ 
Kamu maliyesinin kapsamı ve tanımı, maliye biliminin diğer bilim dallarıyla ilişkisi, kamu gelirinin tanımı ve amaçları, kamu gelirinin türleri ve ayrımı, vergi teorisi ve uygulaması.
SKY 228 KAMU YÖNETİMİNDE HALKLA İLİŞKİLER
Halkla İlişkilerin Anlamı-İlkeleri-Aşamaları- Çalışanlar ve Halkla İlişkiler, Halkla İlişkilerde Sorunlar, Halkla İlişkilerin, Tarihsel Gelişim Süreci, Proaktif – Reaktif Halkla İlişkiler, Halkla İlişkiler ve Etik, İtibar Yönetimi ve Halkla İlişkiler, Kamu Diplomasisi ve Halkla İlişkiler, Bilgi Edinme, Kamu Kurumlarında Halkla İlişkiler, İnternet ve Halkla İlişkiler, e- Halkla İlişkiler, Halkla İlişkiler ve Kriz Yönetimi, Halkla İlişkiler ve Politika, Kamu Yönetiminde ve Özel Sektörde Halkla İlişkiler
SKY 230 SOSYAL PSİKOLOJİ
Psikoloji bilimi, psikolojinin alanları, sosyal psikolojinin psikoloji içindeki yeri, sosyal psikoloji alanı ve yöntemleri, insanın doğası, toplumsallaşma, sosyal algı, tutumlar ve değişmesi, sosyal etki, grup içinde bireysel davranış, kişiler arası çekicilik ve sevgi.
SKY 232 TÜRK DÜŞÜNCE HAYATI
Osmanlıda düşünce hayatı, Tanzimat dönemi düşünce hayatı ve düşünürler, I. Meşrutiyet Dönemi düşünce hayatı ve düşünürleri, II. Meşrutiyet dönemi düşünce hayatı ve düşünürleri, Cumhuriyet dönemi düşünce hayatı ve düşünürleri.

3.SINIF GÜZ
SKY 301 YEREL YÖNETİMLER
Mahalli idarelerin ortaya çıkışı ve kavramsal çerçeve, İdareyi etkileyen anayasal ilkeler, Mahalli idarelerin gelişimi ve temel ilkeler, Mahalli idarelerde görev, gelir bölüşümü, bütçe, İl özel idareleri, belediye idaresi, büyükşehir belediyesi, köy idaresi.
SKY 305 TİCARET HUKUKU
Ticari Sistemler – Ticari İşletmenin Unsurları – Merkez ve Şube Kavramları – Ticari İşletmenin Devri  Ticari İşlemenin Rehni – Ticari İş Kavramı  Ticari Olmaya Bağlanan Sonuçlar – Ticari İşlere Uygulanacak Hükümlerin Sırası – Ticari Dava Kavramı (Özel Kanunlardan Doğan)  Ticari Dava Kavramı (Genel Kavramlardan Doğan) – Tacir Kavramı Tacir Sıfatının Kazanılması ve Kaybı – Tacir Olmaya Bağlanan Genel Sonuçlar – Tacir Olmaya Bağlanan Özel Sonuçlar – Esnaflara Uygulanacak Ticari Hükümler Ticaret Sicili
SKY 321 SİYASİ TARİH 1
Amerikan Devrimi, Fransız Devrimi öncesi Avrupa'daki durum, Fransız Devrimi'ne yol açan nedenler. Fransız Devrimi. Fransa'da devrim sonrasında meydana gelen gelişmeler, devrime yönelik uluslararası tepkiler. Napolyon dönemi Avrupa'da milliyetçi hareketler. Viyana Kongresi ve Napolyon döneminin sonu Sanayi Devrimi, Avrupa'da ortaya çıkan ideolojiler. Avrupa'da devrim hareketlerinin başlaması Avrupa'da 1848 devrimleri İtalya'nın ve Almanya'nın birleşmesi Rusya'da reform hareketi. Amerikan iç savaşı. Asya'daki gelişmeler Avrupa'daki demografik ve ekonomik gelişmeler Almanya'da II. Wilhelm dönemi. Emperyalizmin ortaya çıkışı I. Dünya Savaşı
SKY 323 KENTLEŞME POLİTİKALARI
Kent Kavramı (Kentin Farklı Disiplinler Açısından Tanımı, Kent Kuramları, Feodal Kent-Sanayileşmekte Olan Kent-Sanayi Kenti), Kentleşme Kavramı (Kentleşmenin Kavramsal Tanımı, Kentleşme Nedenleri, Kentleşmenin Boyutları), Dünyada Kentleşme Süreçleri (19. yy. da Kentler, 2. Dünya Savaşı Sonrası Kentler, Küreselleşme Sürecinde Kentler), Kent Politikaları (Kentsel Koruma, Kentsel Sürdürülebilirlik ve Kentsel Yenileme Politikaları), Türkiye'de Kentleşme Süreçleri (Tetikleyici Nedenler, Kent Politikaları, İmar Planlama Süreçleri), Türkiye'de Kent Planlaması Kavramı ( Planlamanın Tanımı, İmar Planları), Türk İmar Mevzuatı ( İmar Kanunu ve İlgili Yönetmelikler, Diğer İlgili Yasa ve Yönetmelikler, Örnek Olaylar), Ülkemizde Kentleşme ve Planlama Sorunları ( Kentleşme Sorunları, Planlama Sorunları), Konut Kavramı ( Konutun Tanımı ve Türleri), Konut Politikaları (Türkiye'de Konut Politikaları, Konut Üretim Sürecinde Rol Oynayan Aktörler, Konut Geliştirme Politikaları), Konut ile İlgili Mevzuat ( Toplu Konut Kanunu, Gecekondu Kanunu)
SKY 325 KAMU POLİTİKASI
Kamu politikasının yapım süreçleri ve döngüsü, kamu politikalarında karar alma ve karar verme, kamu politikasının değerlendirilmesi, kamu politikalarının uygulanması, kamu politikası savunuculuk çerçevesi, sağlık politikası, eğitim politikası, güvenlik politikası, kamu politikası analizi.
SKY 327 MESLEKİ YABANCI DİL
Kamu yönetimi kavramı, siyaset bilimi kavramı, egemenlik kavramı, yerel yönetimler kavramı, kamu politikası kavramı
SKY 329 KARŞILAŞTIRMALI SİYASAL SİSTEMLER
Çağdaş Siyasal Rejimlerin Karakteristiği Olarak Kuvvetler Ayrılığı, Genel Olarak Başkanlık Sistemleri, Başkanlık Sistemlerinde Devlet Başkanları: Başkanın Statüsü, Başkanlık Sistemlerinde Devlet Başkanları: Başkanın Sorumluluğu ve Sorumsuzluğu, Başkanlık Sistemlerinde Devlet Başkanları: Başkanın Görev ve Yetkileri, Yarı-Başkanlık Sistemi: Yapısı ve Devlet Başkanının Statüsü, Yarı-Başkanlık Sistemlerinde Devlet Başkanının Sorumluluğu ve Sorumsuzluğu, Genel Olarak Parlamenter Hükümet Sistemleri.
SKY 331 VERGİ HUKUKU VE TÜRK VERGİ SİSTEMİ
Vergi Hukukunun temel kavram ve yapıları, çağdaş yaklaşımlar, vergileme süreci ve vergi yargısı, vergi suç ve cezaları şeklinde ifade edilebilir.
SKY 333 SİYASAL İLETİŞİM
Bu derste siyasi iletişim ve kampanya süreçlerinin teorik ve tarihsel bir değerlendirmesi yapılacaktır. Siyasi iletişimin tanımı üzerine, ders ortalaşma çağındaki yeni siyasi iletişim biçimlerine odaklanacaktır. Seçim kampanyası süreçleri ve aktörlerinin analizine ek olarak, yeni medya çağında yeni siyasal iletişim biçimlerine özel bir dikkat gösterilecektir.
SKY 335 BÖLGE KALKINMA YÖNETİMİ
Bölge ve kalkınma kavramları, bölgesel kalkınma ve planlama yaklaşımlarına ilişkin değişim/dönüşüm süreci, bölge, bölge planlama ve bölgesel kalkınma yaklaşımlarındaki değişimi bölgesel politikalar ile ilişkilendirilmesi, Türkiye’de uygulanmakta olan bölgesel kalkınma yaklaşımlar, geleneksel bölge planlama ve bölgesel kalkınma yaklaşımları, küreselleşme ve yerelleşme süreçlerinde bölgesel kalkınma yaklaşımları, Kalkınma Ajansları, Sürdürülebilir kalkınma ve bölge, AB ve bölge kalkınma politikaları.
SKY 337 E-DEVLET UYGULAMALARI
Kamu yönetiminde teknoloji ve bilgi yönetimi olgusu, kamuya ait birimlerde enformasyon toplanması, saklanması, işlenmesi ve yayınlanması, elektronik ortamda gerçekleşecek ilişkiler ağı ve internet üzerinde kamu idari ünitelerinin hizmet kapsamı hakkında bilinçlendirme olguları, vatandaşın kamu hizmeti ile olan ilişkisinin değerlendirilmesi, devlet ve vatandaş arasında iletişimin değişen yönünün belirlenmesi, örgütsel yapılarda e-devlet olgusuyla ortaya çıkan değişimin belirlenmesi, hizmet sunum şekillerinde oluşan değişikliklerin ortaya konulması, yönetim anlayışında oluşan değişimin belirlenmesi.
SKY 339 TOPLUMSAL CİNSİYET
Temel kavramlar bilgisi (cinsiyet, toplumsal cinsiyet, cinsiyet kimliği vb.), toplumsal cinsiyet rolü, Cinsiyet ve toplumsal cinsiyet arasındaki farklar, toplumsal cinsiyetle ilgili kuramlar, toplumsal cinsiyet ve kimlik arasındaki ilişki, toplumsal cinsiyetle ilgili önyargılar ve cinsiyet ayrımcılığı, Geleneksel ve modern toplumda toplumsal cinsiyet, toplumsal cinsiyet eşitliğinin oluşumunda eğitimin yer ve önemi.

3. SINIF BAHAR
SKY 302 KARŞILAŞTIRMALI KAMU YÖNETİMİ
Karşılaştırmalı Yönetim Nedir?,  Karşılaştırmalı Yönetim Alanının Gelişmesi Ve İlgili Kuramsal Yaklaşımlar, Britanya: Siyasi Kurumlar Ve Siyasal Kültür-1, Britanya: Siyasi Kurumlar Ve Siyasal Kültür-2, Fransa: Devlet Ve Siyasal Yapı-1, Fransa: Devlet Ve Siyasal Yapı-2, Almanya: Siyaset Ve Yönetim Anlayışı-1, Almanya: Siyaset Ve Yönetim Anlayışı-2, Amerika Birleşik Devletleri’nin Siyasal Ve Kurumsal Yapısı-1, Amerika Birleşik Devletleri’nin Siyasal Ve Kurumsal Yapısı-2, Japonya, Rusya Ve Hindistan’da Yönetim Anlayışı, Arjantin, Küba Ve Mısır’ın İncelenmesi
SKY 304 İDARE HUKUKU VE İDARİ YARGI
İdare Kavramı ve İdare Hukuku, İdare Hukukunun Doğuşu, Gelişimi ve Özellikleri, İdare Hukukunun Kaynakları İdare Hukukunu Etkileyen Anayasal İlkeler Merkezi İdare Yerel Yönetimler Hizmet Yerinden Yönetim Kuruluşları İdarenin Sözleşmeleri Kamu Hizmeti
SKY 306 KAMUDA İNSAN KAYN.YÖNETİMİ
Kamuda insan kaynakları yönetimi dersinde işlenecek konular ve ders materyali, Kamu personel yönetimi (KPY) ve İnsan Kaynakları Yönetimi (İKY) Anlayışı  KPY ile İKY arasındaki benzerlik ve farklılıklar  Kamuda insan kaynakları yönetiminin tarihi gelişimi
SKY 322 SİYASİ TARİH II
Bu ders tarihsel bir bağlamda, 19.yy da Avrupa siyasetinin şekillenme sürecini takip eder.
SKY 324 DÜNYA EKONOMİSİ
Dünya Ekonomisinin Yapısı, I-II. Dünya savaşları, Sermaye birikimi, Krizler ve Küreselleşme.
SKY 326 İŞ HAYATI İÇİN YABANCI DİL
İş Dünyası İş ve işe alınabilirlik, takım oluşturma ve doğru yetenekler, yatırım ve borç, değişim yönetimi Stratejik düşünme, Küresel markalar bilgi teknolojileri devrimi, İş ve hayat dengesi yetenek yönetimi.
SKY 328 ULUSLARASI İLİŞKİLER
Uluslararası İlişkilerin tanımı, Uluslararası İlişkilerin tarihi gelişimi, Uluslararası sistem, Uluslararası İlişkilerin küreselleşmesi, Uluslararası İlişkilerde İttifaklar, Uluslararası İlişkilerde aktörler, Uluslararası İlişkilerde güç ve kapasite, Uluslararası İlişkiler teorilerine genel bir bakış, Karar verme süreci ve dış politika, Uluslararası İlişkilerde rasyonalite, Uluslararası anlaşmazlıklar, Uluslararası örgütler ve bütünleşme, Terörizm, Uluslararası İlişkilerde Üçüncü Dünya.
SKY 330 KAMU YÖN. REFORMU
Reform nedir, yeniden yapılanma, re-organizasyon gibi kavramlarla benzerlikleri ve farklılıkları, Türkiye’de kamu yönetimi reformunun tarihçesi: Osmanlıda Reform çabaları, Cumhuriyetin başlangıcından Planlı döneme kadar Türkiye’de reform: Yabancı uzman ve akademisyenlerin raporları, TODAİE’nin kurulması, Planlı dönemden 1980e kadarki dönemde reform çabaları: Kalkınma Planları ve MEHTAP Raporu, 1980li ve 1990lı yıllarda gerçekleştirilen reformlar ve KAYA Raporu, 2000li yıllarda kamu yönetiminde reform, Reformun eğitim hizmetlerine yansıması, Reformun sağlık hizmetlerine yansıması, Reformun ekonomi yönetimine yansıması, Devletin temel örgütlenme ve işleyiş ilkelerinde yeniden yapılanma: Merkez-yerel dengesindeki değişim, Dünyada ve Türkiye’de Bilgi Edinme Hakkı ekseninde reformun politik yansımaları (Şeffaflık, hesap verebilirlik).
SKY 332 PROTOKOL VE SOSYAL DAVRANIŞ
Sosyal davranış konusu hakkında bilgileri paylaşmak, protokolün tanımı ve tarihsel gelişimini incelemek, sosyal davranış protokolünü uygulamak, kurum ve kuruluşlarda protokolü uygulamak, kurumsal etkinliklerde protokolü uygulamak.
SKY 334 SİYASİ PARTİLER VE SEÇİM SİSTEMLERİ
Siyasi Parti Nedir? Parti Sistemi Nedir? Toplumsal Bölünmeler ve Siyasi Partilerin Gelişimi, Siyasi Partilerin Örgüt Yapıları, Siyasi Parti Tipolojileri, Türkiye’de Siyasi Partilerin Gelişimi ve Parti Sistemi, Seçim Sistemleri.
SKY 336 AB VE TÜRKİYE
Türkiye’nin Avrupa ile tarihsel ilişkileri, Avrupa Topluluklarının kuruluşu ve Türkiye’nin ortaklık başvurusu, Türkiye’nin Avrupa toplulukları ile ilişkileri, adaylık ve müzakere süreci, ekonomik, siyasi ve kültürel ilişkiler, Türkiye’nin AB politikalarına uyumu.
SKY 338 TÜRKİYE’NİN YÖNETİM YAPISI
Yönetim kavramı, Türk kamu yönetiminin örgüt yapısı, işleyişi, ve karşılaşılan sorunlar, Türkiye’nin yönetim yapısına ilişkin anayasal ilkeler, Merkezi yönetimin taşra örgütü, Hizmet yönünden yerinden yönetim kuruluşları, Yerel yönetimler, Bağımsız idari otoriteler.

4. SINIF GÜZ
SKY 401 DEVLET VE BÜROKRASİ KUR.
Devlet ve bürokrasi kavramları; Devlet kuramları (Liberal, Marksist ve Faşist); Devlet kuramları çerçevesinde bürokrasiye yaklaşım; bürokrasi kuramları (Weberyen, Marksist, Kamu Tercihi Okulu)
SKY 403 TÜRKİYE EKONOMİSİ
 Türkiye ekonomisinin tanımı ve kapsamı. 1923-1960 dönemi Türk ekonomisi: Ekonomik gelişme ve üretim yapısı, tasarruflar, iç ticaret hadleri ve vergileme, istihdamda gelişmeler, dış ticarette gelişmeler. 1960-1994 dönemi Türk ekonomisi: ekonomik gelişme, üretim, verimlilik, sektörler arası bağlantılar, finansman, istihdam, dış ticaret. 1995 den sonraki gelişmeler. Temel ekonomik sorunlar ve çözüm yolları.
SKY 405 İŞ HUKUKU
İş hukukuna giriş İş hukukunun önemli yasaları İş hukukunun temel kavramları İş kanununun uygulama alanları İş sözleşmesi türleri İş sözleşmesinin yapılmasının yasaklandığı işler İşçi ve işverenin iş sözleşmesinden doğan hak ve borçları İş sözleşmesinin feshi, çalışma süreleri, izin ve ücretler Sosyal güvenlik kavramı Sendikalar hukuku Toplu iş sözleşmesi hukuku
SKY 407 SİYASET SOSYOLOJİSİ
Siyaset Sosyolojisi ve tanıtımı. Siyaset, iktidar ve devlet. Otorite, meşruluk ve siyasal sistem. Otorite ve meşruluk tipleri Siyasetin bağımlılığı ve görece özerkliği.Siyasetin yeniden keşfi. Elit Teorisi ve siyasetin belirleyeciliği. Siyaset ve iktidar ilişkileri. Siyasetin sosyolojik analizi. Tarihsel sosyoloji ve Marksist gelenek. Tarihsel sosyoloji ve devlet. Sosyolojide yansızlık tartışması. Siyaset sosyolojisi ve felsefe. Siyaset sosyolojisinde görecilik. Modernite ve postmodernism I-II . Genel değerlendirme

SKY 409 YEREL DEMOKRASİ VE YÖNETİŞİM
Dersin kapsamında, farklı demokrasi modellerinin siyasal katılım olgusu çerçevesinde incelenmesi ve buradan hareketle katılımcı demokrasinin açıklanması; yerel yönetimler ile (katılımcı) demokrasi arasındaki ilişkinin kurulması ve bu kapsamda katılımcı siyasal kültürün gelişmesinde yerel yönetimlerin önemi ve rolünün irdelenmesi; yerel siyasetin temsili demokrasi uygulamalarının özellikle yerel karar organlarının oluşturulması sürecinde incelenmesi, yerel demokraside siyasal katılımın güçlendirilmesine katkı sağlayan uygulama biçimlerinin anlatılması yer almaktadır.

SKY 411 KAMU YÖN.GÜNCEL SOR.
Derste kamu yönetimi alanında yaşanan güncel sorunlar, güncel yaklaşımlar ve uygulamalar farklı boyutlarıyla derinlemesine irdelenecektir. Derste, ayrıca kamu yönetimine ilişkin terminoloji incelenecek ve öğrencilerin konu seçimleri ve talepleri doğrultusunda eksik bilgilerin tamamlanması öngörülmektedir. Kamu yönetimi disiplininin kimlik krizi, AB krizi ve kamu yönetimine yansımaları, ekonomik krizler ve kamu yönetimi, yeni kamu yönetimi reformları ve kamu yönetimine yansımaları, Türkiye´nin AB üyeliği ve kamu yönetimi, Türkiye´de kamu yönetiminin denetim, mali yönetim, insan kaynakları yönetimi sorunları gibi konular ele alınmaktadır.

SKY 413 KENT SOSYOLOJİSİ
Bu ders, kent ve kentleşme kavramlarını, tarihsel bakış açısıyla kentler ve kentsel yaşamı, kent sosyolojisindeki konular ve tartışmaları, kentsel davranış kalıpları ve kentsel sorun analizlerini,  toplum kuramlarının kent çözümlemelerini ve çağdaş kentlerin özelliklerini kapsamaktadır

SKY 415 TÜRK DIŞ POLİTİKASI
Türk Dış Politikası’nın Temel İlkeleri  Ulusal Kurtuluş Savaşı Dönemi  Cumhuriyet Dönemi ve I.Göreli Özerklik Dönemi  İkinci Dünya Savaşı ve II.Göreli Özerklik Dönemi  Truman Doktrini ve Türkiye’nin Batı Blok’una Katılması  Demokrat Parti Dönemi ve Ortadoğu Sorunları  SSCB’yle İlişkiler Détant Süreci ve Üçüncü Göreli Özerklik Dönemi  Kıbrıs Sorunu
SKY 417 TÜRK İSLAM DÜŞÜNCE TARİHİ
İslam Medeniyetinin temelleri ve özellikleri Türklerin islamı kabu etmeleri ve islam toplumundaki etkinlikleri ilk Türk devletleri ve islam ve göçebe kültürü İslam dünyasının ve dünyanın genel durumu bağlamında Türk-İslam devletlerinin gelişimi Farabi ve Türk-İslam düşüncesi Nizam-ül Mülk ve Trük İslam düşüncesi Türk islam dünyasındaki Diğer önemli Düşünürler Osmanlıda İslam ve Hakan geleneği Kınalızade ve Osmanlı düşünce sistemi.
SKY 419 KARŞILAŞTIRMALI SİYASET
Farklı ülkelerin siyasal, kamuoyu ve ekonomik verilerini karşılaştırma, Demokrasilerin temel özellikleri, Kurumların, ekonomik şartların, tarihsel gelişmelerin ve siyasal kültürün demokratikleşme üzerindeki etkisi, Başkanlık ve parlamenter sistem arasındaki farklar, Federal ve üniter sistemler.

4. SINIF BAHAR
SKY 402 TÜRK YÖNETİM TARİHİ
Dersin konusunu Türkiye’nin Osmanlı imparatorluğu dönemindeki idare tarihi oluşturmaktadır. İdare ve teşkilat yapısının ekonomik, sosyal ve siyasal süreçlerle ilişkilendirilmeden ortaya konamayacağı aşikardır. Bu çerçevede dersin işlenişinde de merkezin idare olarak belirlendiği ve fakat bunun anılan diğer yapılarla ilişkilendirildiği bir konu bütünlüğü oluşturulacaktır. Türkiye’de idarenin kökenleri olarak İslam, Selçuklu, Roma mirası ve diğer etkenler ele alınarak Osmanlı Klasik Döneminin oluşumu açıklanacak ve bu dönemin temel idari mekanizmaları üzerine odaklanılacaktır. Bu dönem bir klasik imparatorluk yapısı olarak benzerleriyle karşılaştırılacak ve “bozulma” ve “çözülme” dönemleri de “modernleşme” kavramıyla elele değerlendirilecek ve Tanzimat süreci incelenecektir. Cumhuriyet devrimlerinin kökenleri ele alınarak ders sonlandırılacaktır.
SKY 404 ÇEVRE YÖNETİMİ VE SORUNLARI
Giriş, Çevre Hukuku Ve Yönetimi İle İlgili Kavramlar, Çevre Kirliliği Sorununa Ekonomik Yaklaşım, Doğal Kaynakların Yönetiminde Etik Sorumluluk, Çevrenin Uluslararası Düzeyde Önem Kazanması, Uluslararası Örgütler Ve Çevre Koruma, Avrupa Topluluğu Ve Çevre Koruma, Bazı Ülkelerin Çevre Koruma Politikalar, Türkiye’de Çevre Sorunları, Yasal Düzenlemeler, Yönetsel-Politik Yapı, Bakanlıkların Çevre Koruma Görevleri, Yerel Yönetim Kuruluşlarının Çevre Koruma Yönlü Görevleri Ve Uygulamalar, Türkiye’de Özel Çevre Koruma Bölgeleri Yönetimi, Türkiye’de Kültür Ve Tabiat Varlıkları Koruma Alanları, Türkiye’de Doğal Yaşamı Koruma Alanları, Milli Parklar, Sulak Alanlar, Türkiye’de Ormanlar Ve Ormancılık Politikaları
SKY 406 CEZA HUKUKU
Ceza hukuku genel hükümler dersi, aynı zamanda ceza hukukuna giriĢ niteliği taĢımaktadır. Bu bağlamda ceza normu ve ona ceza normuna iliĢkin temel ilkelerin ardından iĢlenen suç genel teorisi dersin esasını oluĢturmaktadır. Bu bağlamda; suçun unsurları, suçun özel ortaya çıkıĢ Ģekilleri olan teĢebbüs ve iĢtirak, suçların içtimaı, suçlu kavramı, cezalar ve güvenlik tedbirleri dersin temel konu baĢlıkları olarak ortaya çıkmaktadır.
SKY 408 MEDYA VE SİYASET
Siyaset ve medyanın tanım ve kapsamı, medya siyaset ilişkisinin çerçevesi ve diğer sosyal bilim dallarıyla ilişkisi, medya ve siyaset ilişkisine yönelik normatif medya kuramları, siyaset, medya, iletişim, iktidar, meşruiyet, egemenlik, devlet, demokrasi, siyasal hayata katılım, katılım biçimleri ve siyasal davranış, siyasal partiler, bürokrasi, baskı grupları-kamuoyu ve seçimler.

SKY 410 KAMU YÖNETİMİNDE YAZIŞMA TEK.
Yazışma teknikleri, mevzuat, yazışma usulü.
SKY 412 KRİZ YÖNETİMİ
Kriz ile ilgili kavramlar, Kriz kavramı, kapsamı ve özellikleri, Krizin boyutları ve temel etmenleri, Kriz süreci, Krizin sonuçları, Kriz yönetimi kavramı ve kapsamı, Kriz yönetimi süreci ve kriz yönetimi yaklaşımları, Krizi önleme, çözme veya faydaya dönüştürmede kullanılabilecek yöntemler, Stres ile ilgili kavramlar, Stres kavramı ve kapsamı, Stresin belirtileri ve temel aşamaları
SKY 414 ORTADOĞUDA TOPLUM VE SİYASET
Ortadoğu toplum siyaset ve tarihsel süreç bağlamında ortadoğunun tarihi siyasi partiler seçim sistemi mezhepler ve ulusaltı örgütlerin incelenmesi
SKY 416 KÜRESLLEŞME VE YÖNETİM
Küreselleşme yönetim, küreselleşme sürecinde kamu yönetiminde dönüşüm, uluslarası yapılar, küresel yönetişim.
SKY 418 KENT KURAMLARI
Endüstrileşme Öncesi Kent Biçiminin Tarihi - 1, 'İlk Yerleşmeler', Endüstrileşme Öncesi Kent Biçiminin Tarihi - 2, 'Klasik Dönemde Planlama', Endüstrileşme Öncesi Kent Biçiminin Tarihi - 3, 'Orta Çağ Kenti' Endüstrileşme Öncesi Kent Biçiminin Tarihi - 4, 'Rönesans Kenti' Endüstrileşme Öncesi Kent Biçiminin Tarihi - 5, 'İslam Kenti'
SKY 420 RUSÇA
Rusçanın gramatik ve fonetik yapısı, dinleme aktiviteleri
SKY 422 DEMOKRASİ KURAMLARI
Demokrasinin Tanımı, dikey demokrasi, demokrasi ve hukuk, demokrasi ve devlet, Atina Demokrasisi ve modern Demokrasi.
