
YABANCI UYRUKLU ÖĞRENCİ (ECZANE HİZMETLERİ / LABORANT VE VETERİNER SAĞLIK BÖLÜMLERİ) 
BAŞVURU İLANI

Elden başvuru kabul edilmez. 

Başvurular, Osmaniye Korkut Ata Üniversitesinin resmi internet sayfasında ilan edilen tarihler içerisinde internet üzerinden yapılır. 

02 - 09 AĞUSTOS  2023 tarihleri arasında internet üzerinden alınacak başvurulardan yerleştirme yapılacaktır.

Diploma notu veya mezuniyet notu olmayan adayların başvuruları kabul edilmeyecektir. 

YÖS puanlarından TR-YÖS 500’lük puan sisteminde sınav sonuç belgesinde yazıldığı şekliyle girilecektir. (ÖR: 351,5492)

Devlet Üniversitelerinin yapmış olduğu YÖS sınavlarından almış oldukları puanlar sınav sonuç belgesinde yazıldığı şekliyle girilecektir. (ÖR: 80,5492)


Başvuruda istenen belgelerin dışında belge yükleyen veya eksik belge yükleyen adayların başvurusu kabul edilmeyecektir. 

Osmaniye Korkut Ata Üniversitesi’nde öğrenim görmeye hak kazanan Yabancı Uyruklu Öğrenciler Türkçe Yeterlik Sınavı’ndan geçemedikleri takdirde, üniversitemizde OKÜ TÖMER ‘de Türkçe eğitimi alabileceklerdir. 

OSYM ve Türkiye Cumhuriyeti’ndeki Devlet Üniversitelerinin yapmış oldukları Yabancı Uyruklu Öğrenci Sınavlarına (YÖS) göre yerleştirme yapılacaktır. 

BAŞVURU İÇİN GEREKLİ BELGELER

a) Mezun olunan okul (lise) diplomasının Türkiye’deki noter veya ülkelerindeki Türkiye’nin dış temsilcilikleri tarafından onaylanmış örneği ile onaylı Türkçe ’ye çevirisi veya geçici mezuniyet belgesi. 

b) [bookmark: _Hlk141884083]Sınav sonuç belgesi (Türkiye Cumhuriyeti’ndeki Devlet Üniversitelerinin yapmış oldukları Yabancı Uyruklu Öğrenci Sınavlarından (YÖS en az 40 puan almış olmak. TR-YÖS en az 200 puan almış olmak)

c) Pasaportun kimlik bilgileri ve geçerlilik süresini gösteren sayfalarının onaylı örneği ile bunun onaylı Türkçeye çevirisi, (Pasaportu olmayan Suriye uyruklu vatandaşlar geçici kimlikleri ile başvuracaklardır)

d) Online başvuru esnasında adayın son 6 ay içerisinde çekilmiş vesikalık fotoğrafının yüklenmesi gerekmektedir. (Bu maddeye uygun olmayan fotoğraf yükleyen adayların başvurusu reddedilecektir.)


